KONSEQUENZ COMPIE 18 ANNI
CONCERTO E PRESENTAZIONE DI UN NUMERO SPECIALE DELLA STORICA RIVISTA DEDICATA 

ALLE MUSICHE E CULTURE CONTEMPORANEE
Mercoledì 20 aprile, ore 20, al Teatro Sancarluccio di Napoli in Via San Pasquale a Chiaia (ingresso euro 10, con omaggio della rivista) nell’ambito della stagione “Convivio Armonico” - IX Edizione, a cura di Area Arte, si terranno il concerto “Ai piedi del monte” con Girolamo De Simone, Max Fuschetto e Franco Mauriello, e la presentazione del numero speciale di KONSEQUENZ, la rivista di musiche contemporanee nata a Napoli nel lontano 1994.
18 anni... in pagina!
Alla fine del '93 si consolida un progetto editoriale nato da convergenze e diversioni tra intellettuali, musicisti, critici e giornalisti. Nel gennaio del 1994 nasce Konsequenz, rivista musicale diretta da Girolamo De Simone in grado di offrire ampi spazi critici alla riflessione estetica sulle nuove musiche. Il primo passo è quello di coinvolgere i musicisti Giancarlo Cardini, Daniele Lombardi e Riccardo Risaliti. 

Un contributo essenziale per la fabrica di un prodotto omogeneo è offerto dalla competenza di Francesco Bellofatto e di Alfredo D'Agnese, giornalisti di calibro e di grande esperienza redazionale. Col passare degli anni appaiono tante firme di rilievo: Giampiero Bigazzi, Gabriele Bonomo, Michele Bovi, Paolo Castaldi, Enrico Correggia, Enrico Cocco, Renzo Cresti, Roberto Doati, Mario Gamba, Angelo Gilardino, Max Fuschetto, Giuseppe Limone, Guy Livingston, Sergio Ragni, Giulio de Martino, Manlio Sgalambro, Tommaso Tozzi, Federico Vacalebre, Luigi Verdi, Claudio Bonechi. Importanti fiancheggiatori di grande prestigio, purtroppo oggi scomparsi, saranno Miriam Donadoni Omodeo, Pietro Grossi, Luciano Chailly, Giuseppe Chiari. Konsequenz pubblicherà lavori di Luc Ferrari, Iain Chambers, Albert Mayr, Marco Boccitto, Walter Veltroni, Dino Villatico. Dopo due fortunate edizioni, Konsequenz compie 18 anni e continua con coerenza comunitaria, ma nella purezza della logica associativa non-profit, con edizioni cartacee e digitali, a lanciare sogni, consegnare memorie, scatenare vortici ed effervescenze sonore.

Il numero speciale del nuovo volume di Konsequenz, intitolato Blanc et Noir, ospita scritture, note, liriche, contributi di:
Paolo Uva, Mi è apparso Keith Jarrett (racconto dello straordinario concerto al San Carlo)
Angelo Pretolani, Sotto il selciato c’è la spiaggia

Giulio de Martino, Una moratoria della creatività 
Maurizio Piscitelli, Anche a scuola... musica nova (le imminenti iniziative di formazione nazionale)
Luca Buonaguidi, L’Universo Assente

Daniele Lombardi, Art Dessert (davvero con la cultura non si mangia?)
Antonio D’Agostino, Pantano degli spiriti

Max Fuschetto, Nuragas

Paola D’Ajello Caracciolo, Stanze

David Capone, Are you experienced? (uno straordinario racconto da Scampia)
Vincenzo Liguori, La musica non ama le parole

Girolamo De Simone, Silenzi

Teresa Tufano,‘a Maronna e’ l’Arco e ‘e fujenti (la nuova Opera Popolare che verrà rappresentata al Santuario)
Luca Buonaguidi, Ciò che eternamente spira

Carlo Mormile, Diario di bordo

Antonello Neri, ImprovvisAzioni vesuviane

Ciro de Rosa Popular Games

Francesco Bergamo, Ai piedi del monte
Il concerto

Max Fuschetto, A sud delle nuvole
Max Fuschetto, Fase Rem
Max Fuschetto & Franco Mauriello, Two lines for Sax e Clarinetto
Girolamo De Simone, Antico canto siriano (prima esecuzione assoluta)

Girolamo De Simone, L’inno di Giovanni
Girolamo De Simone, Canto dell’Arco (versione per pianoforte)

Girolamo De Simone & Max Fuschetto, Memoria per il Giappone

Girolamo De Simone. Musicista e agitatore culturale, è tra gli esponenti delle avanguardie italiane legate alla musica di frontiera. Pianista-compositore, i suoi ultimi cd sono usciti per Die Schachtel, Ars Publica, Curci, Nardini. Ha ricevuto molteplici riconoscimenti, tra cui il “Premio Internazionale Capri Musica per la musica contemporanea” (2004, Musicamotus/Angeli musicanti) ed il “Fontana d’Argento”. Le sue composizioni vengono eseguite e recensite in Italia e all’estero (www.girolamodesimone.com) ed usate per istallazioni, film e documentari (il film “Guerra” di Pippo del Bono, con sue musiche, ha ricevuto nel 2003 il prestigioso David di Donatello). I suoi ultimi dischi, “Shama” e “Ai piedi del monte”, hanno ottenuto consensi unanimi dalla critica (The Wire, Killedincars, Blow Up, Il giornale della Musica, etc.). Ha pubblicato, tra numerosi altri libri: Le parole sospese, Napoli 1988; Lasciate i pianisti nelle gabbie, Napoli 1993; L’altra avanguardia, piccola storia della musica contemporanea a Napoli, Napoli 1996. Ice-tract, Milano 2000; Musiche replicanti, Napoli 2005. Pietro Grossi. Il dito nella marmellata, Firenze 2005; Vesuvio mistico, Napoli 2007. Il Pianoforte, Napoli 2008. Con Giuseppe Chiari, principale esponente italiano del movimento internazionale Fluxus, ha firmato Autobiografia, Firenze 2008. Dal 1994 scrive per “il manifesto” e dirige la rivista di musiche contemporanee “Konsequenz”.

Max Fuschetto (oboista, sassofonista e compositore). Diplomatosi con il massimo dei voti in oboe presso il Conservatorio “ Nicola Sala “ di Benevento e perfezionatosi presso la Scuola di Musica di Fiesole, affianca l'attività di concertista a quella di compositore. Dal 2000 promuove i propri lavori in teatro e sale da concerto. Ha eseguito la sua musica nelle più prestigiose rassegne di musica contemporanea italiane come quella del G.A.M.O di Firenze, del CEMAT , di Musica Verticale e Musica Experimento di Roma, del Lennie Tristano di Aversa esibendosi all’Auditorium Parco della Musica, al Goethe Institute e all’ Acquario di Roma eseguendo anche musiche di altri compositori d’avanguardia come Girolamo De Simone, Enrico Cocco , Pericle Odierna,  Robert Carl, Mauro Bortolotto ed altri.. Ha collaborato con orchestre come quella dei Solisti di Napoli e la Nuova Orchestra Scarlatti e con gruppi di pop music, dove ha sperimentato un uso innovativo dell’oboe legato anche all’elettronica. Si è esibito come solista in importanti gallerie d’arte contemporanea : “ Spazio 13 “ di Varsavia,  “ Fondazione Volume e Radio Art Mobile “ di Roma,  “Museo Nitsch” di Napoli. E’ del 2005 il disco “Frontiere” con G. De Simone e del 2009 il Disco “Popular Games”, presentato in anteprima a Rai Radio Tre nella trasmissione “ File Urbani “.

Franco Mauriello (clarinettista e compositore). Ha seguito coevamente gli studi classici e quelli musicali, diplomandosi brillantemente in CLARINETTO, in JAZZ ed in DIDATTICA DELLA MUSICA. 

Ha conseguito il Diploma di Specializzazione in MUSICA DA CAMERA con il maestro Giuseppe Garbarino, presso la Scuola di musica di Fiesole. Più di 700 i concerti che lo hanno visto protagonista come Solista con compagini orchestrali italiane e straniere (Orchestra del Teatro di Presov – Repubblica Ceca , Orchestra Nazionale della Moldavia, Orchestra Sinfonica dei Balcani, Orchestra da Camera di Tirana...), in Duo con pianoforte (accompagnato  da noti concertisti quali R. Franck , E. Zapata, E. Fagnoni) e come componente di formazioni cameristiche ed orchestrali italiane e straniere. Si è esibito sotto la direzione di valenti direttori (L. Maazel,  G. Petre, D. Oren, N. Santi, A. Lombard, D. Renzetti, G. Kuhn …) ed ha partecipato a concerti che hanno visto la presenza di artisti quali P. Domingo, J. Carreras, L. Pavarotti, R. Bruson, J. Cura, G. Bumbry, C. Gasdia, K Ricciarelli, D. Dessì, C. Gasdia…Ha partecipato a trasmissioni televisive e radiofoniche,alcune delle quali anche in mondovisione ed eurovisione, collaborando all’incisione di diversi CD , DVD, Video musicali. Affianca all’attività artistica quella didattica. Negli ultimi anni si è inoltre dedicato all’ideazione ed alla direzione artistica di Rassegne Musicali, Stagioni Concertistiche e Festival di musica ed arte. È direttore stabile e cura le elaborazioni musicali di alcune compagini cameristiche, orchestrali e corali. 

atre informazioni e materiali:

http://www.konsequenz.it
http://www.facebook.com/?sk=inbox&action=read&tid=zoQttDecC3WGb86Uizg7Kg#!/event.php?eid=120595874681400

